



По местам боевой славы

Одним из последних мероприятий грантового проекта «Мы этой памяти верны», реализуемого Холмским городским советом ветеранов при поддержке правительства Сахалинской области и администрации МО «Холмский городской округ», стала акция «Вахта памяти» - двухдневная поездка в августе с.г. в Смирныховский район на Харамитогские высоты 50-й параллели. Напомним, именно здесь в августе 1945-го шли самые ожесточенные бои за освобождение Южного Сахалина, а штурм Харамитогских укреплений явился решающим событием в исходе всей Южно-Сахалинской операции. Сейчас в этих местах расположено много памятников, мемориальных комплексов, братских могил.

Посетить места боевой славы и отдать дань уважения павшим воинам отправилась холмская делегация в составе 32 человек, возглавил которую Л. Лалетин - председатель городского совета ветеранов. Отрадно, что среди них были как представите-

ли старшего поколения - ветеран ВОВ Н. Мухин, участница трудового фронта Н. Филипченко, ветеран флота О. Яненко, почетный гражданин г. Холмска и района А. Мусиенко, зачинатель поискового движения в Холмском районе С. Демиденко, так и юные жители нашего округа - учащиеся СОШ № 6, воспитанники детского Дома с. Правда, юнги СахМП при Сахалинском высшем морском училище им. Т. Гуженко.

Первым пунктом маршрута участников «Вахты памяти» стал г. Макаров. Здесь состоялась встреча с мэром муниципального образования А. Красковским, членами городского совета ветеранов, в ходе которой они обменялись опытом работы, а затем посетили памятник, посвященный героям-освободителям.

Программа пребывания в пгт. Смирных была очень насыщенной. Директор музея Южно-Сахалинской наступательной операции Е. Дегтярева провела для холмчан экскурсии по всем местам

боевой славы укрепрайона, в числе которых памятный знак «50-я параллель», могила Героя Советского Союза Л. Смирных, братская могила - мемориал в Победино, монумент мира и дружбы народов России и Японии, обелиски и памятники в поселках Буюкли, Рощино. У каждого из них торжественно проходило возложение венков, собравшиеся чтили память погибших минутой молчания. На обратном пути следования патриотический десант посетил мемориал в п. Леонидово.

Эти два дня, наполненные удивительными событиями, познавательными встречами, интересными знакомствами, остались неизгладимый след в душах участников поездки. Особую благодарность они выражают вдохновителям и организаторам проекта Е. Рязановой, Р. Дудаковой, а также сопровождавшему делегацию доктору А. Гончарову и водителю ООО «ХАТК» И. Фалько.

Е. СЕРГЕЕВА.